# 清教徒之约

## 《圣灵论》

### 7. 圣灵在基督奥秘的身体 (教会)中的工作

圣灵在教会的工作,有三个大前提:

- 1. 圣父由于祂的爱、恩典、意旨和永恒的目的,从罪人中拣选分别出来的一群,成为教会。
- 2. 基督的整个工作乃是把罪人救赎出来,成为祂的教会。
- 3. 圣灵的工作乃是呼召罪人悔改和信靠基督,并将得救的人与基督联合成为以基督为首的身体——祂的 教会。

在新约时期上帝的新创造工作中,上帝的旨意是要三位一体中每一位格,藉其独特的工作向教会启示自己。 己。

基督完成祂的赎罪工作之后返回天上,救恩的工作乃由圣灵继续进行和完成。

基督在死前应许赐下圣灵给祂的门徒(约十四15-17)。祂复活之后吩咐门徒,不要立刻进行为主作见证的工作,而要等候领受那所应许的圣灵(徒一4)。基督升天后,基督从天父领受了圣灵,浇灌在祂的门徒身上。(赛四四3;珥二28-29;徒二33)。

基督身体既离开了地上,圣灵取代基督,应验了对教会所有的应许。

基督藉祂的灵与我们同在(太廿八19-20; 徒三21; 太十八19; 林后六16; 林前三16)。基督向祂的门徒保证, 祂的灵与他们同在, 比祂肉身与他们同在更好。所以现在时刻, 基督随时随处都与我们同在。

圣灵代表基督,代替基督,所以祂为门徒作基督所作的一切事(约十六13-15)。

圣灵不是来启示什么新事,也不是作什么与基督的教导和工作矛盾或相反的工作。圣灵绝不作任何违背 圣经教导的事。任何作出违背基督和圣经的工作的灵,都不是来自神。

圣灵伟大的事工,乃是荣耀基督。上帝赐圣灵给我们,乃是要我们也能归荣耀与基督。圣灵降临,是要彰显基督的真理与恩典,不是述说祂自己(约十六13-15)。圣灵没有启示其它真理,没有赐下另外的恩典,圣灵赐的一切都是在基督里,从基督而来,和因基督而成就。按照这定律,我们可以察验出任何灵是否出于上帝。

「祂把所听见的都说出来」(约十六13)。圣灵所听见的,就是圣父和圣子有关救赎教会的全盘计划与目的。「听见」表示圣灵对圣父与圣子的永恒目的有无穷的认识。

「祂要荣耀我」(约十六14)。这是圣灵对教会的伟大工作。祂使基督在我们眼中显为荣耀。我们是基督的子民,圣灵被赐给我们,使我们能够尊崇基督,祂是教会荣耀之首。

但圣灵怎样荣耀基督呢?「祂要荣耀我,因为祂要将受于我的告诉你们。」(约十六14)。这里不是说圣灵从基督那里领受一些祂从前没有的;圣灵是上帝,祂不需要领受什么。只是因为祂要赐给我们的,乃是特别在基督里的,所以说「将受于我」的。我们不能把属于别人的东西送给另一个人,除非先拿到那人的东西。祂要把那些事「告诉」我们,「告诉」就是使我们明白。祂要向我们启示,在我们心中启示,让我们亲自明白和体验这些事。

圣灵要告诉我们的是一些什么事?基督说「将受于我」的事,就是基督的恩典和真理(约一17)。

圣灵对基督的门徒启示基督的真理,因为上帝一切的启示,都是由祂赐下。圣灵的默示让使徒能接受、明白和宣告神在基督里的一切旨意。为了使门徒毫无错误地明白和宣告神的意旨,圣灵领导他们进入一切真理。再者,圣灵将成圣的恩典与特殊的恩赐浇灌给门徒,以向他们显示基督的恩惠。

圣灵继续对信徒显示基督的真理与恩惠,虽然方法与程度都与受祂默示的使徒不同。基督的真理现今以圣经和讲道显示给我们。我们读经和听道时,圣灵打开我们的灵眼,让我们从所读和所听的明白神的心

#### 圣灵把基督「所有的」启示给我们

耶稣说「凡父所有的,都是我的,所以我说,祂要将受于我的,告诉你们。」(约十六15)。我们从这节经文可以学到两点:

第一是基督要把祂所有的告诉我们。祂说「凡父所有的」,「都是我的」。

圣父本为上帝;凡祂所有的,都是圣子的。「因为父怎样在自己有生命,就赐给祂儿子也照样在自己有生命」(约五26)。同样地,圣父所有的属性,永恒的圣子基督也同样拥有。但这些似乎不是这节经文所说「所有的」的意思。这「所有的」是指属灵的恩典与能力,由圣父自愿地交付给道成肉身的基督(太十一27;约三35)。圣父慈爱与恩典的功效;祂在永恒中所预旨的;使祂的选民进入永远荣耀的无限权能与良善——这「所有的」一切都交付给耶稣基督。

这一切原属于圣父的都已告诉了我们,交付给我们。这些——祂的慈爱、恩惠、智慧、谋略和意旨 ——就成了圣子的,这一切交付给圣子,以便祂执行中保的工作。

这些圣父所有的,成为圣子所有的,事实上由圣灵传达给我们。圣灵没有把这些直接从圣父那里交付给我们,而是间接地,从圣子交付给我们。因为我们唯有藉圣子才能临近圣父。所以圣子是「圣父所有的」的宝库。圣灵从基督这宝库中把圣父所有的显示给我们,并用在我们身上。这样,圣灵完全代替了基督的身体在地上的临在。

第二点,这句经文告诉我们如何与神交通。我们自己不能直接到圣父那里去,圣父也不会与我们直接交往。我们只能借着基督才可靠近圣父,因为若不借着基督,没有人能到父那里(约十四6;彼前一21)。但若没有圣灵的工作,我们根本不能借着基督到圣父那里去。由于圣父所有的已经交付给基督,由圣灵带给我们,因此圣灵教导我们如何祷告,教我们求什么。我们的祷告祈求归到基督,基督带它们到圣父前。因此,假如我们藐视圣灵,轻慢圣灵,我们是触犯三位一体的神,藐视祂在爱中特别要达到我们的。这就是为什么亵渎圣灵的罪是不可赦免的。

#### 圣灵是恩典的灵

因此,我们应该认识到,若得什么恩典,或在我们身上有什么恩典的工作,都是圣灵的作为。 有人说到个人的美德,好象是自己修为的结果;其实,所有德行都是圣灵的恩典。

圣灵既是恩典的灵, 祂作两件事。祂要我们认识神白白赐予的慈爱与恩惠, 以及圣灵在我们里、在我们身上施行的恩典的工作。因此, 我们不要自欺, 以为不需要圣灵能作出善行美德。

圣灵的任何工作,都是出于祂自己的自由意旨

圣灵所作的,是因为祂要这样作。我们可以从圣灵彰显的一切美善、恩典、慈爱与大能,看见祂善良的旨意。圣灵的一切工作都出于祂无限的智慧,以及在祂主权掌管之下,无人能抗拒的旨意(罗九19)。圣灵启示的旨意,看起来是可被抗拒的。当向人传福音和邀人悔改时,祂显明祂启示的旨意。但祂隐秘的旨意可能不要这些人悔改。祂没有定意要赐给这些人悔改的恩赐。因此,拒绝悔改的人,拒绝了圣灵启示的旨意,但却完成了祂隐秘的旨意。(赛六9-10;约十二40-41;徒廿八26-27;罗十一8)。

祂所有的工作也是一样。对某些人,圣灵光照他们的理性,并使他们感到扎心知罪,但没有在他们身上作重生的工作,而人若不重生就不能见上帝的国。对另外一些人,圣灵作了所有的工作,直至他们至终完全得到救恩。这是保罗有关圣灵恩赐的教导(林前十二章)。圣灵所赐的恩赐,都是出于祂全权掌管的旨意。

质疑: 假如救恩从开始到完成都是圣灵的主权工作,那么我们就不能为自己得救作什么。这样,圣经对

https://abc4bible.com page 2

我们的诫命、警告、应许和教导有什么用处?

释疑:我们务必把握这真理:我们身上一切属灵的好处,的确都是圣灵所作成的。圣经告诉我们说:「在我里头,就是我肉体之中,没有良善」(罗七18)。圣经教导我们:「并不是我们凭自己能承担什么事,我们所能承担的,乃是出于神」(林后三5,林后九8;约十五5;腓二13)。假如我们说我们里头有些良善不是圣灵的工作的话,我们不但破坏了福音,也否定了神是唯一良善的,和只有祂才可以使我们成为良善。

但若用这理由作为什么都不作的借口,是抗拒神的旨意。上帝应许我们,祂所要求我们作的,祂亲自在 我们身上成就。圣经中有许多例子说,上帝命令人作一些他们自己不可能作的事。当他们尽力顺服时 ,就会发现上帝的医治大能使他们作以前不可能作的事,例如,医治那个一只手枯干的人,拉撒路从死 里复活,以及拿因寡妇的儿子。

我们的责任是尽力顺从上帝的诫命,而圣灵的工作是赐我们能力顺从诫命。因此,那些袖手旁观什么都不作的人,只说明他们对神的事没有兴趣也不关心;因为他们说什么都不能作,除非神的恩典在他们身上作工。一个什么都不作的人,圣灵也不对他作什么。

虽然只有圣灵的工作才使一个信徒蒙恩,但是欲求恩典、圣洁和公义的增长和兴盛,乃靠信徒运用他己接受的恩典。我们有手有脚。如要我们的手脚生长健壮,我们必须使用我们的手脚。不用的话,乃是失去手脚的最有效方法。因此,对我们灵命增长有关的事,也是与我们灵魂的永恒福祉相关的事,我们却懒惰不干,漠不关心,以为没有圣灵我们什么都不能作,这样不但是无理与愚蠢,而且是危险的。

圣灵的见证是非常重要的,但与信徒的见证有所不同。

当我们看见和明白圣灵的工作,我们知道有些事非常明显是圣灵特别的作为,虽然有时圣灵的工作同时 也是有圣灵的人所作的工作。

耶稣说,「但我要从父那里差保惠师来,就是从父出来真理的灵,他来了就要为我作见证,你们也要作见证」(约十五26-27)。圣灵的见证有别于使徒的见证。但使徒之能作见证,只因为圣灵给他们能力作见证。

使徒能为基督作见证乃是圣灵的能力在他们身上,是圣灵在他们身上工作的结果(徒一8)。除了通过使徒的见证外,圣灵没有作出另外的见证。

那么什么才是刚才所说圣灵特别的见证呢?乃是圣灵赐能力给一些人作见证,而这些人知道他们自己能够这样做,完全是圣灵先向他们作见证。圣灵藉使徒向世人作见证的伟大方法之一,乃是赐给使徒有施行神迹奇事的能力。圣灵赐能力给使徒,使他们借着讲道、受苦和圣洁去为基督作见证,并不断地为基督的复活作见证。但世人不认识这是圣灵的工作和见证。但这都是祂的工作,正如希伯来书二3,4节所说一样。当使徒们讲道和施行神迹奇事时,圣灵与他们同作见证。

(选自《圣灵论》,本文收录在《约翰欧文文集》里)

https://abc4bible.com page 3